

ОТЗЫВ

на магистерскую диссертацию Меркулова Евгения Сергеевича, магистранта кафедры географии и методики обучения географии КГПУ им. В.П. Астафьева, по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, направленности (профилю) образовательной программы «Новая география для практики и образования» на тему

«Учебно-исследовательская деятельность в краеведческом музее как основа формирования географических знаний учащихся»

Магистерская диссертация Меркулова Е.С. посвящена вопросам организации научно-исследовательской деятельности школьников через программную работу краеведческих музеев. Актуальность данной работы не вызывает сомнений, и это автор обосновывает во вводной части диссертации. Учащиеся разных возрастных категорий, используя современные музейные технологии, имеют возможность выступать в качестве исследователя, получая новые компетенции и легко усваивая их.

На основе анализа большого количества литературных источников, включая зарубежные, Меркулов Е.С. представляет подробный обзор взглядов на организацию и технологии научно-исследовательской деятельности, что сегодня очень актуально и реализуется в музеях различной направленности – геологических, исторических, краеведческих и пр.

Во второй главе рассматриваются географические и исторические особенности Западной Сибири, которая и является объектом исследовательской деятельности учащихся. Дается подробная характеристика всех природных компонентов региона, включая и исторические вопросы развития.

Третья глава раскрывает основную идею исследования - создание учебного историко-географического курса по изучению Западной Сибири как элемента музейной педагогики и как пример - разработку рабочей программы по теме «Западная Сибирь на протяжении веков».

Меркулов Е.С. при работе над диссертацией проявил себя магистрантом, хорошо ориентирующимся в исследовательской деятельности, способным анализировать обширный педагогический, исторический и географический материал, выстраивать алгоритм работы, ставить перед собой задачи, решать их и делать соответствующие выводы.

Магистерская диссертация Меркулова Е.С. заслуживает положительной оценки, а ее автор присвоения степени «магистр».

Научный руководитель: доцент кафедры географии и методики обучения географии, кандидат геолого-минералогических наук

Ананьева Татьяна Алексеевна